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       Referat af bestyrelsesmøde nr. 42, afholdt tirsdag, den 12. december 2023, kl. 16.30 
 
       Til stede: Sv. E. Christiansen, Mette Olsen, Gitte E. Olsen og Jette Jensen    
       Afbud: Erik Vinding 
                
       Fra administrationen: Troels Behr, som tog referat 
 
 
 

1. Referat af forrige møde, nr. 41. 
 
            Referatet blev godkendt 

 
 

2. Evaluering af repræsentantskabsmødet 
 

Der var enighed om, at fremmødet havde været tilfredsstillende og oplægget fra den nye 
direktør meget opmuntrende. Men forvaltningen skal holdes fast på løfterne, og vi skal 
insistere på fremtidige møder med direktionen. I den forbindelse blev det hilst velkommen, 
at Karen Toke kommer tilbage til kommunen. 
Gitte pegede som nyt medlem på nødvendigheden af, at alle bestyrelsesmedlemmer forstår, 
hvad det betyder at være med i en selvejende institution. I den forbindelse er det også 
vigtigt, at nye forstandere bibringes den viden via introduktionskursus mm. 
Formanden kommer med et oplæg om selvejets særlige kendetegn, herunder det meget 
vigtige, at det er bestyrelsen, der ansætter forstanderen og ikke kommunen! Oplægget 
cirkuleres til hele bestyrelsen og behandles på næste bestyrelsesmøde. 
 

3. Møder med borgmesteren 
 
Der er ikke fremkommet et referat af det såkaldte borgmestermøde, som blev afholdt den 
24.10.23. Kommer der overhovedet et? 
Formanden oplyste, at det møde, som han og næstformanden skulle have haft med 
borgmesteren den 30.10.23 er udsat til den 11.1.24, hvor de vil fremhæve de sædvanlige 
ønsker fra Selvejenetværket: Nye selvejende, KS-listen, 98% reglen (som er pauseret i år), 
styrkelse af ledelsen i plejehjemmene, specialmidlerne mv.  

 
 

4. Løbende sager, Højdevang og afdelingsbestyrelser 
 
Gitte redegjorde for byggesagen i Højdevang, som forhåbentlig nu er i god gænge i 
samarbejde med KAB og boligselskabet 3B. 
Spørgsmålet om fungerende afdelingsbestyrelser er sendt ud til nye og ombyggede 
plejehjem, som for langt de flestes vedkommende har oplyst, at det fungerer nogenlunde i 
samarbejde med det enkelte boligselskab. 
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5. Nyt fra forstanderne 

 
Der holdes flere møder for forstanderne i de selvejende plejehjem, og det er især godt for 
nye forstandere, som ikke ellers introduceres til, hvad selvejet betyder. 
Økonomien er fortsat presset i de selvejende plejehjem, og forvaltningen prøver at skubbe 
flere og flere opgaver over på plejehjemmene. En revision af KS-problematikken kommer 
fra Jette og Mette. 

 
 

6.  Hjemmesiden 
 

Der er sket en gennemgribende revision og forenkling af hjemmesiden, som nu primært er et 
opslagsværk, hvor man kan finde medlemmerne samt disses formænd og forstandere. 
Kontakt henvises til formand og forretningsfører. 
Bestyrelsen bedes kigge på siden og komme med eventuelle kommentarer og forslag til 
ændringer. Forretningsføreren har stadig meget svært ved at få oplysninger om ændringer i 
bestyrelser og blandt forstandere!! 

 
 

7. Eventuelt 
 

Næste møde blev aftalt til 27.2.24 kl. 14 i Hørgården. 
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